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か ら こ ん に ち は ！
【中学校より】
総合的な学習の時間の内容をご紹介します！

◎１年生：「西ノ島の３０年後がハッピーになるプランを考えよう」

　自分たちで西ノ島の良いところや課題を考えたり、たくさんの地域講師の方から西ノ島の現状や課題、解
決に向けた取組などの話を聞きました。
　その上で今後どのようなことが必要か、課題解決に向けたプランを考え、お話をお聞きした講師の方をお
招きして「学んだこと」と「考えたプラン」についての提案発表を行いました。
　これまでの学習や発表を通して、ふるさと西ノ島について深く考えるきっかけになりました。

◎２年生：「職業体験＆職場インタビュー」

　昨年７月に行った職場体験や職場インタビューについて、１人１人がプレゼン資料を作り発表しました。
　職場体験でどんな体験をしたかだけでなく、「自分にとってどんな意味があったか」「これからの生活にど
う生かしたいか」など、体験に各自のストーリーを載せて発表しました。
　挨拶やコミュニケーションの大切さを学んだ生徒たちは、職場体験での４日間を無駄にしないよう決意を
新たにしていました。

◎３年生：「ジオパーク学習」

　ジオパーク学習では講師の方をお招きし、隠岐ユネスコ世界ジオパークである西ノ島の「大地の成り立ち」、
「独自の生態系」、「人の営み」について学びました。模型を使った講義や現地での観察を通して、生徒たちは
今まで知らなかった西ノ島の新たな魅力を深く知ることができました。
　総合的な学習の時間で学んだことを、今後も大切にしてほしいと思います。
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【小学校より】

　昨年度の学力向上の取組を振り返り、今後は次の取組をしようと考

えています。

〇誤答の確認やフォローアッププリント等を活用した補充学習

〇個に応じた支援体制の継続（算数を中心に２～３人体制での指導）

〇ステップアップタイムを活用したドリル学習や漢字計算大会に向

　けての学習の充実

〇子どもたちの思考を深める「問い」を大切にした授業

　個々の学習の状況は、それぞれ違います。面談で一人ひとりに強み

や弱みを伝え、学習について困っていることなどを聞きながら、学力

育成についての励ましや助言をしていきたいと思います。

　２月１７日（土）本校メインアリーナにおいて、校内なわとび大会

が開かれました。

　これまで、休憩時間や体育の時間に加えて本校の目玉であるパワー

アップタイム（休憩時間に行う体力づくりの時間）では、縦割り班で

の長縄八の字跳び練習を行っていました。技術の面でも成長しました

が、上学年が下学年に優しく教えてあげるなど、とてもよい光景も沢

山見ることができました。　

　当日は、各色白熱した勝負が繰り広げられ、大満足の表情を浮か

べる児童の姿が沢山ありました。６年生と保護者対決を行い、教職員

も交えたチームジャンプを行いましたが、結果は６年生の圧勝でした。

　２月２０日（火）、隠岐保健所の乃木 梢 保健師をお招きして、５・

６年を対象に「歯と口の健康」をテーマに講演を行いました。

　「歯が大切なのはどうして？」という基本的なお話から、歯肉炎やフッ

素の効能まで、丁寧にお話をしていただきました。

　最後は理解できたかを確認するためにクイズが出題され、グループ

で答えていきました。

　歯の健康はおろそかになりがちですが、小学生にとっても身近なこ

とです。改めて、歯を大事にしていこうと思う場になったようです。

学力向上の取組についてご報告します！

校内なわとび大会を実施しました！

歯と口の健康についての講演を実施しました！


